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C. Lösning: Vi börjar med att kvadratkomplettera

f(x) =
(
x+

p

2

)2

+ q − p2

4
≥ q − p2

4
,

med likhetstecken för x = −p

2
. Detta ger oss dels att andragradsekvationen

x2+px+q = 0 har reella lösningar om och endast om p2−4q ≥ 0, dels att f antar

sitt minsta värde för x0 = −p

2
. Det betyder att p = −4. Villkoret p2 − 4q ≥ 0

kan nu skrivas om till q ≤ 4, och lösningarna till andragradsekvationen ges av

x1,2 = −2±
√

4− q.

Vi har
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2 =
(
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= (4− 4 + q)2 = q2 = 18,

vilket gäller för q = ±3
√
2. Av dessa tv̊a värden är det dock endast q = −3

√
2

som uppfyller q ≤ 4. Lösningen ges allts̊a av p = −4, q = −3
√
2.
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